

从用车到造车

——公交公司何以能参与产业制造?

□本报记者 黄洁璐 通讯员 周峻年

4月22日,由常州公交礼河链合智造基地(以下简称基地)拼装的20台福田欧辉客车底盘KD件,被整齐地装入10个集装箱后,发往上海。之后,这批底盘KD件将从洋山港出发,运往印度。

这批底盘KD件是印度利兰公司向北京福田欧辉新能源汽车有限公司订购的。“因为原材料全部来自长三角,综合考虑运输成本,在基地装配更具优势。”常州公交集团机务技术部副部长衡健介绍,得益于常州新能源车辆产业体系供应链优势,去年北京福田欧辉新能源汽车有限公司与常州公交合作,建立礼河链合智造基地,进行整车装配业务。截至目前,基地已成功下线75辆纯电动公交车。

“公交公司还能参与产业制造?”最早听到“到礼河链合智造基地装配”时,

印度利兰公司并不信任这个方案。此次底盘KD件装配作业主要包括后桥分装、阀体储气筒后桥安装、喷蜡及车架安装,大约要完成整个底盘70%的辅件安装,对装配工艺有一定的要求。在各方争取下,今年春节前,印度利兰公司负责人来基地考察,看到各项规范都执行到位、且流水线现场干净整洁后,才同意给试样的机会。

不过,印度利兰公司只给了10台试样机会,如果品质不过关,将立马把订单移回北京。

“我们都是维修工出身,有足够的技术知识储备。”正在产线上工作的常州公交集团汽车维修分公司总装组组长钱兵表示,整车装配和车辆维修之间的技术相互促进,“我们对自己的手艺非常有信心。”

试样出来,基地产品获得了印度利兰公司的高度肯定。“安装底盘车架上的

气囊后,在部分位置一般都会存在瘪的情况。但我们安装完成后,个个气囊平顺饱满。”常州公交集团汽车维修分公司副经理康中华说,依靠过硬的品质和扎实的细节处理,基地成功拿下了订单:4批次,697台。

看到基地过硬的实力,印度利兰公司还派驻工程师团队到访学习交流。双方在KD件组焊工艺以及新技术应用等方面进行了深入探讨。

钱兵回忆,早在20世纪90年代,常州公交集团就曾与长江客车厂合作,参与客车装配。现在,包括钱兵在内,基地还有十多名工人参与过当年的客车装配。

“去年装配的新能源客车和以前的客车相比,可以用‘日新月异’来形容。”钱兵说,现在的装配工艺更复杂、质量要求更高,“以客车顶为例,以前的车顶只需要简单地焊接上去,现在都是隐藏顶,

而且配装了喷淋、安防系统等。当时,我们还装配了一部分星空顶客车,线路比普通顶更加复杂。”

基地过硬的技术不仅体现在产品质量上,还体现在产能爬坡上。

在2月26日开始装配时,基地日产能只有5台,经过科学分工和高效执行,现在基地日产能已经达到12台。康中华介绍:“现在陆续交付的是第二批200台,预计6月中旬可以完成697台的全部生产任务。”

“公交集团的转型升级是全国都面临的课题。”衡健表示,面对考验,基地结合自身实际优势,从产业应用向产业制造延伸,“从每一次生产任务出发,精益求精,书写属于常州公交的答卷。”

“从维修工到产业工人,技能提升了,收入提高了,对今后的生活更有信心了。”钱兵笑着说。

武进推出十项惠企“减负降费”举措

本报讯(周茜 王晓彤) 以做好服务市场主体的“加法”、降低交易成本的“减法”为切入点,今年,武进区启动“惠企减负”专项行动,不断优化提升公共资源交易领域营商环境,目前已见成效。

“惠企减负”专项行动重点围绕降低交易成本、减轻企业负担、做优交易服务三大核心,涵盖工程招投标、政府采购、国有产权、农村产权、土地交易五大领域,包含打造智慧交易、加大制

度创新、深化金融赋能、拓展信用应用、精简交易流程、扶持中小企业、减免服务收费、开启掌上交易、推广电子保函、优化交易担保十项“减负降费”举措。

其中,在深化金融赋能上,融合中标贷、政采贷等多个贷款产品,搭建为中小企业精准“输血”的“武易贷”金融服务平台,为全国首创;在打造智慧交易上,实现“数字交易、数字见证、数字金融、数字服务、数字监管”五位一体

的“数字+”交易平台,全省领先;在拓展信用应用上,推出加强信用承诺、推广信用评价评级应用等创新举措,在我市公共资源交易领域起到示范作用。

专项行动已为企业带来“实惠”。据市公共资源交易中心武进分中心统计,今年以来,武进区共有107家单位使用电子保函,5738家单位使用投标保证金信用承诺书,电子保函替代率1.81%,信用免缴率为97.30%,非现金缴纳方式占99.11%。

省打击侵权盗版十大典型案例发布

我市查办制售盗版光盘案入选

本报讯(记者 周洁) 记者近日获悉,2023年度江苏省打击侵权盗版十大典型案例日前公布,我市查办的“常州某淘宝店铺涉嫌制售盗版光盘案”入选。

2023年,全省共立案侵权盗版案件635起,涉案金额5亿余元,15起案件列入国家多部门联合挂牌督办案件。省版权局选定10起案件为“2023年度江苏省打击侵权盗版十大典型案例”。

常州某淘宝店铺涉嫌制售盗版光盘案,由常州市文化市场综合行政执法支队查办,于2023年2月20日根据上级有关部门移送线索进行调查。经查,杨某于2018年9月开办某淘宝店铺,2022年9月开始与路某某合作售卖影视剧光盘。路某某负责从网络下载影视剧并刻录光盘,共计出售424张,违法所得29873.2元。去年4月21日,市文化广电和旅游局对杨某、路某某分别

作出警告、没收违法所得14936.6元并处罚款13万元的行政处罚。

近年来,我市各级版权主管部门和执法部门针对群众反映强烈、社会舆论关注和侵权盗版多发的重点领域,加大版权执法监管力度,深入开展“净网”“护苗”等专项行动,严打各类非法有害出版传播活动,累计查办“扫黄打非”案件51起,查缴各类非法出版物7900余册,积极构建群防群治“人民防线”。

农行常州分行:

“农情”相伴 老有所依

本报讯(张琛 农宣) 农行常州分行践行金融工作的政治性、人民性,聚焦老年群体“急难愁盼”服务场景,不断丰富养老产品供给,优化适老金融服务,将“农情”融入尊老、爱老、助老的每一个细节,以有温度、有担当的金融服务擦亮“常有颐养”民生名片。

“帮帮我啊,刚取的5700元不见了。”近日,在农行新北黄山路支行,一位老人焦急地说。大堂经理立即上前询问,得知老人姓金,98岁。当天早上,他独自到农行网点取款,将现金放进了随身携带的塑料袋里,等他到家时却发现钱不见了。

钱怎么会凭空消失呢?网点工作人员放弃午休时间,调出当时的录像,反复观看对比,发现该老人取完钱走出银行网点时,装着现金的塑料袋掉在马路上,被一名环卫工人当成垃圾

扫走了。经多方打听,网点工作人员找到了那位环卫工人的电话。经过多次耐心沟通并讲述事情原委后,环卫工人积极配合,很快找到了老人丢失的塑料袋。网点工作人员考虑到老人年龄大,遂主动开车将其接到网点,塑料袋终于物归原主。

“太感谢你们了,为我们抢出了急救时间。”近日,某老年客户在农行常州分行营业部办理业务时突感不适、头部眩晕。网点工作人员第一时间展开救助,搀扶老人坐下休息并送服温水,同时拨打120急救电话和110报警电话。在等待救援的过程中,网点工作人员还联系了老人的亲属,请他们前往医院等候。目前,该客户因及时就医,病情得到有效控制。

“我想问个路,我要去哪儿来着”“您别急,慢慢说”……这是近日发生

在农行钟楼支行营业部的一段对话。当天下午,一位白发苍苍的老人向农行钟楼支行营业部保安问路,却表达不清。保安立即联系网点大堂经理。沟通后发现,老人不记得家住何处,身上没有手机,也不记得家人的联系方式。大堂经理立即报警,并将老人扶至“农情暖域”休息区,递上热水安慰道:“老人家不要急,我们一起帮你想办法。”等警察到来后,他们将老人送上了警车。

“老吾老以及人之老”,这样的暖心故事经常在农行上演。去年,农业银行全面启动“农情服务”工程,进一步优化营业网点适老化服务。农行常州分行积极行动,打造“适老化”服务示范网点18家;截至3月末,为老年人等客群累计开展上门服务175次,以落地见效的实际行动,扎实做好养老金融大文章。

“五一”假期

超44%的来常游客为30周岁以下

本报讯(周洁 常文旅) 刚刚过去的“五一”假期,全市景区景点活动纷呈,文博场馆引力无限,“青春乐都”吸引了大量热爱青年。据统计,5天假期,来常游客中,30周岁以下人群占44.06%。常州对青年的吸引力显著提升。

“五一”假期,我市举办各类营业性演出近300场次,同比增长20%。常州文化广场“野生演唱会”、天目依云草坪音乐会等音乐元素与城市深度融合;第八届“太湖湾音乐节”吸引乐迷超13万人次,营收破亿元,刷新全国纪录。

环球恐龙城、天目湖旅游度假区、春秋淹城旅游区、东方盐湖城、环球动漫嬉戏谷等主力景区持续创新产品,推出“太湖湾音乐节”

“恐龙园装置艺术节”“春秋淹城古城百戏节”“天目湖十二乐坊音乐节”等活动,游客人次和营收持续增长。

常州三杰纪念馆、图书馆、博物馆、美术馆等文博场所接待量超13万人次,同比增长超24%。其中,常州博物馆“书香觅趣”“笔沾春雨”两大特展联袂呈现,开展以来首次连续3日游客量达最大承载量。

此外,油罐公园、古运河丁堰段文化观光带、方所文化村、姜下村特色田园综合体等一大批高质量文旅项目,为本地市民和来常游客提供了美好休闲空间。“五一”期间,青果巷、三堡街、汉江路、文化广场、西太湖、新龙生态林、舜山小镇等休闲新业态接待游客177.15万人次,同比增长近72%。

825名爱心市民献血



本报讯(李青 周欢欢) “五一”假期,我市16个献血点均正常开放。不少市民选择用“热血打卡”的方式,共同守护城市的“红色生命线”。截至5月5日20时30分,我市共有825名爱心市民参加无偿献血,累计捐献全血25万余毫升、单采血小板225个治疗量。

5月3日下午,市民陈荣华在爱人李显凤的陪同下,来到新北

万达爱心献血屋,这是他人生中的第9次献血。谈及为何这一天来献血,妻子李显凤说:“今天是我们的结婚纪念日,也是我们的‘家庭献血日’。献血是一件好事,可以帮助他人,所以,每个结婚纪念日我们都会选择来献血。希望需要用血的市民能够早日恢复健康。”陈荣华说:“我俩从2013年开始献血,坚持了十多年。我爱人更厉害,已经献血11次,我会努力‘赶超’她。”

全市交通出行量稳中有增

本报讯(黄洁璐 张婷 粟一飞 常交轩 常机瑞) 记者昨天获悉,“五一”假期,全市交通出行量稳中有增,其中常州机场出境游回暖势头强劲。

5月1-5日,全市铁路发送旅客40.7万人次,到达41.84万人次,分别同比增长15.74%、32.28%。

常州机场完成旅客吞吐量6.1万人次,同比增长2.7%,较2019年同期增长12.85%。其中,飞往大连、西安、厦门等地的部分航班上座率超九成。常州机场出入境边防检查站累计查验出入境人员5040人次,出入境航班34架次,较去年同期分别增长129.7%、126.7%,从常州出发的内地居民出境旅游持续升温,家庭组团出游、短期游受追捧。

常州市管高速公路断面车流量13.45万辆,同比基本持平,较今年清明假期增长11.84%。常州高速管辖的9个收费站日均出入口流量达14.06万辆,较今年清明节增长10.29%;免费放行7座及以下小型客车31.07万辆,估算减免通行费1514.71万元。104国道溧阳收费站7座及以下小型客车免费通行14118辆,绿色通道通行244辆,免征通行费14.4万余元。

市内交通方面,4月30日至5月5日,常州地铁共运送乘客158.6万人次,日均26.4万人次,较去年同期增长5.95%。单日最大客流出现在5月1日,为31.8万人次。

5月1日至5日,常州公交完成客运量141.18万人次,同比增长11.45%;巡游出租车客运量30.23万人次,同比下降25.17%;网约车完成订单94.47万单,同比增长10%;公共自行车租用量32.12万人次,日均6.43万人次,同比增长17.2%。

高速服务区电动汽车日均充电量超10万千瓦时

5月1日充电量11.89万千瓦时,全省最高

本报讯(钱宇轩 徐多秋 冰) 记者5月6日从国网常州供电公司获悉,“五一”期间,常州高速服务区电动汽车日均充电量超

10万千瓦时。其中,5月1日充电量达11.89万千瓦时,为全省最高;尤其是天目湖服务区、溧湖服务区,充电量与去年同期相比翻倍。

溧阳举行合成生物学战略研讨会

本报讯(郝燕波 邵曦) 4月28日上午,天目湖健康研究院—南京大学化学化工学院合成生物学战略研讨会暨战略合作签约仪式在天目湖健康研究院举行。北京大学教授、天目湖健康研究院院长、中国科学院院士吴云东,南京大学教授、南京大学化学与生物医药创新研究院院长、中国科学院院士郭子建,南京大学教授、南京大学化学化工学院院长、国际量子分子科学院院士黎书华等参加活动。

2023年5月,位于大石山风景区,是溧阳市人民政府与吴云东院士团队联合创建的新型研发机构。研究院围绕溧阳市产业升级和科技进步的实际需求,引进国际一流的科技成果、人才等创新资源,重点发展生物医药、医疗器械、健康管理等新兴产业领域。

常报热线

新闻 88066021 发行 86602046
广告 86603740 印务 86603791



古巷新腔:《半园·珍珠塔》全新升级

“五一”假期,大型互动喜剧《半园·珍珠塔》在青果巷连续巡演3场,一票难求。“90后”天赋演员严亚茜、被称为“常州锡剧界吴彦祖”的陆新宇、出身戏曲世家的朱彦秋……导演王胜标告诉记者,全新升级的《半园·珍珠塔》不仅拥有最佳演员,还重新定制了妆造设计,1个多小时的演出,笑点更密集、互动更多、内容更贴近年轻人。 周洁/文 王锐/摄



微信搜索并打开小程序“AR常州”,扫描新闻图片即可观看视频